

EXPUNERE DE MOTIVE

În ultima perioadă, s-au amplificat acțiunile de sustragere a deșeurilor industriale, fapt datorat ambiguității existente în legislația actuală referitoare la procedurile de autorizare a agenților economici care realizează operațiuni de colectare de la populație.

Totodată, au luat o amploare deosebită faptele infracționale constând în operațiuni de colectare și comercializare a anumitor bunuri confecționate din materiale neferoase sau aliaje ale acestora provenite din sustrageri.

Mai mult, neimplicarea autorităților publice locale în activitatea de colectare a deșeurilor industriale, a condus la favorizarea realizării unor acte de comerț cu bunuri provenite din sustrageri.

În transporturi, sustragerile de instalații de siguranță și dirijare a traficului feroviar, rutier, naval și aerian și a componentelor acestora, unele confecționate din materiale neferoase, considerate strategice, precum și a componentelor neferoase provenite din dezmembrări ale utilajelor aparținând agenților economici, au luat o amploare deosebită în ultima vreme.

În aceste condiții, se impune cu necesitate completarea cadrului legislativ existent cu dispoziții care să asigure un control eficient în activitățile de colectare a metalelor și deșeurilor neferoase reciclabile de la agenții economici.

De asemenea, se impune și creșterea răspunderii pentru colectarea corespunzătoare a deșeurilor industriale, autorizația de colectare fiind emisă de către prefectura județului, cu viza primăriei comunei sau a orașului în care funcționează agentul economic care solicită autorizația.

Ca măsură excepțională pentru stoparea imediată a faptelor infracționale în achiziționarea și comercializarea produselor menționate mai sus este necesară interdicția temporară de a se achiziționa de la persoane fizice metale neferoase și deșeuri neferoase reciclabile, fiind întrunite condițiile cazului excepțional pentru adoptarea unei ordonanțe de urgență.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege anexat, pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului privind unele măsuri pentru achiziționarea metalelor neferoase, a aliajelor acestora și a deșeurilor neferoase reciclabile, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

 
PRIM-MINISTRU
ADRIAN NĂSTASE